
Wiskundige analyse van macro-economische problemen 

(Goos – Examen september 2013) 
 

VRAAG 1 

𝑌(𝑡) =  𝐾(𝑡)∝𝐴(𝑡)1−∝𝐿(𝑡)1−∝ 

waarbij 0 < α < 1  en waarbij Y  de productie is. De input factoren zijn kapitaal K  en arbeid L  en 
A  is de totale factor productiviteit. Kapitaal groeit door investeringen en de kapitaalstok deprecieert 
tegen een constante voet δ . De totale factor productiviteit A  groeit tegen voet 𝑔𝐴   en arbeid L  
groeit tegen voet n . Veronderstel ook dat huishoudens een constante fractie s sparen van hun 
inkomen en investeren in de accumulatie van kapitaal. Veronderstel tenslotte perfecte concurrentie 
op de goederenmarkt en de markten voor input factoren. 
 
 a) Toon het lange termijn evenwicht aan dmv het Solow diagram (5punten) 

b) Toon aan dmv het Solow diagram wat er gebeurt met het BBP als door een aardbeving de 

hoeveelheid kapitaal gehalveerd wordt. (5punten) 

c) Wat verstaan economisten onder de convergentiehypothese? (25punten) 

 

VRAAG 2 

𝐼𝑆: 𝑌𝑡̃ =  𝑎𝑡 − 𝑏(𝑅𝑡 − 𝑟̅) 

𝑇𝑅: 𝑖𝑡
𝐶𝐵 =  𝑖̅ + (1 + 𝑚)(𝜋𝑡 − 𝜋̅) + 𝑛𝑌̃𝑡  

𝐴𝑆 ∶  𝜋𝑡 = 𝜋𝑡−1 + 𝑣𝑌̃𝑡 + 𝑜𝑡 

met 𝑌̃𝑡  de output gap, 𝑎𝑡 tijdelijke schokken in de aggregatieve vraag, 𝑅𝑡  de reële rente en 𝑟̅ de reële 
rente op lange termijn. De variabele 𝑖𝑡

𝐶𝐵  is de nominale rente gevraagd door de centrale bank op de 
interbanken markt, 𝑖 ̅ is de lange termijn nominale rente, 𝜋𝑡   de inflatie en 𝜋̅  de inflatiedoelstelling 
van de centrale bank. Tenslotte, 𝜋 𝑡−1  is de inflatie voor periode t-1 en 𝑜𝑡  zijn tijdelijke 
prijsschokken onafhankelijk van de inflatie of de output gap. 
 

 a) Leid de veranderingen in het macro-economische evenwicht af op korte termijn (wanneer de 

inflatie niet reageert op tijdelijke schokken in de aggregatieve vraag) indien de overheid bespaart in 

haar uitgaven. (10 punten) 

b) Hoe verandert je antwoord in vergelijking met vraag a) als je vertrekt vanuit een recessie en als de 

overheid voortdurende besparingen doorvoert. Is er een verschil als de overheid een eenmalige 

besparing doorvoert? (10 punten) 

c) Vraag a en b toepassen op het huidige economische klimaat in Europa. (15 punten) 

 



 

VRAAG 3 

Sommigen opperen dat de werkloosheid in Europa kan aangepakt worden door een proces van 

interne devaluatie (= aan loonmatiging doen). Zal deze maatregel effect hebben. + Hoe waarschijnlijk 

is deze maatregel en is er overheidsinterventie voor nodig? (30 punten) 

 


